
Εορτασμός	των	Προστατών	Αγίων	
του	Πυροσβεστικού	Σώματος	«Τριών	
Παίδων	εν	Καμίνω»
Στις 17Δεκεμβρίου τελέσθηκε δοξολογία για τον εορτασμό 
των Προστατών του Πυροσβεστικού Σώματος, Αγίων 
«Τριών Παίδων εν Καμίνω», στο Παρεκκλήσι της Ζωοδόχου 
Πηγής, εντός των εγκαταστάσεων της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., στον 
Ασπρόπυργο Αττικής. Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ. Χρήστος Παπουτσής, 
ο οποίος εξήρε το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Στον εορτασμό παρέστησαν η Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Λούκα Κατσέλη, ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Μανώλης Όθωνας, ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης, 
εκπρόσωποι κομμάτων της Βουλής, της Νομαρχιακής και 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η φυσική ηγεσία και εκπρόσωποι 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, 
σύσσωμη η φυσική ηγεσία του Π.Σ., ανώτατοι και ανώτεροι 
αξιωματικοί, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Σώματος, 
και μεγάλος αριθμός εν ενεργεία και συνταξιούχων 

συναδέλφων. Στη δοξολογία χοροστάτησε ο Προϊστάμενος 
της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας 
Αρχιμανδρίτης κ.κ. Νεκτάριος Κιούλος. Μετά το πέρας της 
δοξολογίας, οι προσκεκλημένοι παρακολούθησαν: επιδείξεις 
πυροσβεστικών ασκήσεων από ομάδες της 1ης Ε.ΜΑ.Κ. και 
επετειακό οπτικοακουστικό υλικό σχετικά με τη συμπλήρωση 
των 80 χρόνων από την ίδρυση του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Τέλος, οι προσκεκλημένοι περιηγήθηκαν στους χώρους των 
σύγχρονων κτιριακών εγκαταστάσεων της Ειδικής Μονάδας 
Αντιμετώπισης Καταστροφών. Παρόμοιες εκδηλώσεις 
μνήμης και τιμής των Αγίων «Τριών Παίδων εν Καμίνω», 
πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις έδρες των Περιφερειακών 
Διοικήσεων των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος.
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Εορτασμός	Χριστουγέννων	και	
Πρωτοχρονιάς	στο	Α.Π.Σ.
Παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστου 
Παπουτσή, του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόρη 
Τασούλα και της φυσικής ηγεσίας του Π.Σ. ακούστηκαν και 
φέτος τα Χριστουγεννιάτικα κάλαντα από τη μικτή μπάντα 
του Π.Σ και της ΕΛ.ΑΣ., στην καθιερωμένη εορταστική 
εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την 24η Δεκεμβρίου, 
στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου του Π.Σ. Στην εκδήλωση 
παρέστησαν συνάδελφοι από τις Δ/νσεις Α.Π.Σ. και τις Π.Υ. 
Αττικής, οι οποίοι και αντάλλαξαν ευχές με την πολιτική και 
φυσική ηγεσία του Σώματος. Πριν την επίσκεψη του Υπουργού, 
τα κάλαντα παιάνισε στην ηγεσία του Π.Σ. η μπάντα της 
Προεδρικής Φρουράς. Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 
παρέστη και στον εορτασμό της Πρωτοχρονιάς όπου έδωσαν 
το παρόν και απηύθυναν θερμές ευχές και χαιρετισμούς σε 
όλους τους εν ενεργεία και συνταξιούχους συναδέλφους,  
ο Υφυπουργός κ. Μανώλης Όθωνας και ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης.

“Περιφερειακές	Πολιτικές	στην	
Πρόληψη	Καταστροφών”:	1o	
Διαπεριφερειακό	Συνέδριο	INTERREG
Την έναρξη του 1ου Διαπεριφερειακού Συνεδρίου του 
προγράμματος INTERREG IVC CivPro που διοργάνωσε 
η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) 
στο ξενοδοχείο Athens Ledra Marriott, κήρυξε στις 24 
Νοεμβρίου ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστος 
Παπουτσής. Στη διάρκεια της ομιλίας του, ο κ. Παπουτσής 
αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα διαρκούς επιχειρησιακής 
συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών σε ό,τι αφορά 
θέματα πολιτικής προστασίας. Περαιτέρω επισήμανε την αξία 
του συνεδρίου σχετικά με τις πολιτικές προτεραιότητες της 
κυβέρνησης που αφορούν τις νέες δομές της περιφερειακής 
αποκέντρωσης στη χώρα μας και την ενίσχυση των δομών 
της Πολιτικής Προστασίας. Ο Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Μανώλης Όθωνας αναφέρθηκε στη σημασία του 
συνεδρίου, καθώς συναντώνται στο ίδιο τραπέζι άτομα από 
κράτη-μέλη με διαφορετικές μέχρι σήμερα εμπειρίες στις 
καταστροφές, προκειμένου να συνθέσουν νέες πολιτικές που 
θα συνδυάζουν το ευρωπαϊκό, το εθνικό, το περιφερειακό 
και το τοπικό επίπεδο. Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης παρουσίασε στους συνέδρους τα 
πρώτα αποτελέσματα της αντιπυρικής περιόδου 2010. 
Στο 2ήμερο συνέδριο συμμετείχαν ως εισηγητές και ο 
Γενικός Γραμματέας Ασφάλειας Ναυσιπλοΐας κ. Αθανάσιος 

Χριστόπουλος, ο οποίος ανακοίνωσε την σταδιακή επέκταση 
του συστήματος AIS (Automatic Identification System/
Αυτόματο Σύστημα Αναγνώρισης) στη ναυσιπλοΐα, ο 
Πρόεδρος του ΟΑΣΠ κ. Κοσμάς Στυλιανίδης που αναφέρθηκε 
στην επικαιροποίηση του Χάρτη Σεισμικής Επικινδυνότητας 
στον ελλαδικό χώρο, και ο Διευθυντής Ερευνών του 
Γεωδυναμικού Ινστιτούτου κ. Δημήτριος Παπαναστασίου, 
ο οποίος ανακοίνωσε την πόντιση οργάνων στο βυθό των 
ελληνικών θαλασσών με σκοπό τη δημιουργία ενός δικτύου 
έγκαιρης προειδοποίησης για δυνατά κύματα (τσουνάμι) στις 
ελληνικές ακτές. Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι 
των υπολοίπων εταίρων του προγράμματος από Βέλγιο, 
Βουλγαρία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, 
Σλοβενία και την περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης. Την Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσώπησε ο κ. Ian 
Clark, επικεφαλής της Μονάδας Πρόληψης Καταστροφών της 
Γενικής Διεύθυνσης Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Πολιτικής 
Προστασίας (DG ECHO4) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
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Στις 3 Δεκεμβρίου, παρουσία του Υπαρχηγού 
του Π.Σ. Αντιστράτηγου Απόστολου Γεροκώστα, 
πραγματοποιήθηκαν τα θυρανοίξια του Ιερού Ναού 
Ζωοδόχου Πηγής, στον προαύλιο χώρο της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., 
όπου λίγες ημέρες αργότερα έλαβε χώρα η δοξολογία για 
τον εορτασμό των “Τριών Παίδων εν Καμίνω”. Παρόντες 
στην τελετή ήταν επίσης, ο Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. 
Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, 
ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Α’ Κλάδου του 
Α.Π.Σ., οι Διοικητές των Δ.Π.Υ. Αθηνών, Πειραιώς, 
Δυτικής Αττικής και 1ης ΕΜΑΚ, στελέχη του Π.Σ. καθώς 
και εκπρόσωποι των εταιρειών και των ιδιωτών 
που βοήθησαν με τη χορηγία τους στην ανέγερση του 
Παρεκκλησίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι το Παρεκκλήσι 
κατασκευάστηκε με προσωπική εργασία υπαλλήλων της 
1ης Ε.Μ.Α.Κ.

Απολογισμός		
αντιπυρικής	περιόδου		
2010
 Παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. 
Χρήστου Παπουτσή και του Υφυπουργού κ. Μανώλη Όθωνα 
πραγματοποιήθηκε στις 9 Δεκεμβρίου 2010, σύσκεψη 
για τον απολογισμό της Αντιπυρικής Περιόδου 2010, στις 
εγκαταστάσεις του 199-Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι. Στη 
σύσκεψη, εκτός από τη Φυσική ηγεσία του Π.Σ., συμμετείχαν 
ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριος 
Τασούλας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας 
κ. Θεόδωρος Μπούφης, ο νεοεκλεγείς Περιφερειάρχης 

Αττικής κ. Ιωάννης 
Σγουρός οι Γενικοί 
Επιθεωρητές 
Π.Υ. Νοτίου και 
Βορείου Ελλάδος, 
ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου 
Α.Π.Σ., ο Διευθυντής της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ., 
οι Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ Κλάδου του Α.Π.Σ., οι Διοικητές 
των Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, 
του 199-ΣΕΚΥΠΣ, της 1ης ΕΜΑΚ, Τμηματάρχες και Δ/ντες 
Δ/νσεων του Α.Π.Σ., καθώς και εκπρόσωποι Υπουργείων, 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εθελοντικών 
ομάδων, Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση. Μετά την ομιλία 
του κ. Παπουτσή και του κ. Όθωνα, τα αποτελέσματα της 
αντιπυρικής περιόδου του 2010, παρουσίασε ο Αρχηγός του 
Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης. Τοποθετήσεις 
έκαναν επίσης ο Γ.Γ.Π.Π. κ. Μπούφης και ο κ. Σγουρός. 
Με την ολοκλήρωση της παρουσίασης του απολογισμού, 
ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων, για την 
αποτίμηση του πυροσβεστικού έργου κατά το έτος 2010, ενώ 
διατυπώθηκαν και προτάσεις για την οργάνωση της επόμενης 
αντιπυρικής περιόδου.

“Τη	φετινή	αντιπυρική	περίοδο	ο	αριθμός	των	πυρκαγιών	
μέχρι	την	31η	Οκτωβρίου	ανήλθε	στις	7.723	πυρκαγιές	
[...].	Ιδιαίτερα	σημαντικό	είναι	το	χρονικό	διάστημα	κατά	το	
οποίο	ένα	συμβάν	δασικής	πυρκαγιάς	τίθεται	υπό	έλεγχο.	
Όπως	παρατηρούμε	το	73,07%	τέθηκε	υπό	έλεγχο	εντός	
των	τριών	πρώτων	ωρών	[...].	Από	τα	στατιστικά	στοιχεία	
της	Διεύθυνσης	Αντιμετώπισης	Εγκλημάτων	Εμπρησμού	
από	τη	αρχή	του	έτους	έως	και	το	μήνα	Σεπτέμβριο,	μεταξύ	
άλλων	προκύπτει	ότι	36,99%	των	περιπτώσεων	δασικών	
πυρκαγιών	αποτελούν	πρόθεση	και	33,95	%,	αμέλεια.	Στον	
αρμόδιο	Εισαγγελέα	παραπέμφθηκαν	με	τις	κατηγορίες	του	
εμπρησμού	264	άτομα,	από	τα	οποία	τα	82	κατηγορούνται	για	
εμπρησμό	από	πρόθεση	και	τα	182	για	εμπρησμό	από	αμέλεια.	
Για	93	άτομα	ακολουθήθηκε	η	αυτόφωρη	διαδικασία,	στα	47	
εκ	των	οποίων	αποδόθηκε	η	κατηγορία	του	εμπρησμού	από	
αμέλεια	και	στα	46,	η	κατηγορία	του	εμπρησμού	από	πρόθεση.	
Από	τη	διαδικασία	αυτή	κρίθηκαν	προφυλακιστέα	10	άτομα”.	

(απόσπασμα	από	την	εισήγηση	του	Αρχηγού	Π.Σ.)

http://www.fireservice.gr/pyr/site/home/LC+Secondary+Menu/
Nea+-+Anakinosis/2010/12/apologismos.csp
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ΙΣΡΑΗΛ:	Ελληνική	Αποστολή	στο	
Καρμέλ
Κατά το χρονικό διάστημα 2-7 Δεκεμβρίου 2010, το 
κράτος του Ισραήλ βίωσε μία από τις μεγαλύτερες φυσικές 
καταστροφές στην πρόσφατη ιστορία του. Φονική πυρκαγιά 
η οποία ξεκίνησε στην περιοχή του όρους Καρμέλ, είχε 
ως αποτέλεσμα να χαθούν 42 ανθρώπινες ζωές, να 
αποτεφρωθούν περισσότερα από 50.000 στρέμματα δασικής 
έκτασης και να προκληθούν μεγάλες υλικές ζημίες σε 
οικισμούς. Έπειτα από επικοινωνία του πρωθυπουργού 
της χώρας, Μπέντζαμιν Νετανιάχου, με τον Έλληνα 
ομόλογό του, κ. Γεώργιο Παπανδρέου, μετέβησαν στο 
Ισραήλ κατασβεστικά αεροσκάφη και κλιμάκιο 36 ειδικά 
εκπαιδευμένων και έμπειρων δασοπυροσβεστών της 1ης 
Ε.Μ.Α.Κ. με αεροσκάφος C-130 της Πολεμικής Αεροπορίας, 
το οποίο αναχώρησε από την Ελευσίνα την 4η Δεκεμβρίου 
2010. Την 5η Δεκεμβρίου, συναντήθηκε ο Δ/της της 1ης 
Ε.Μ.Α.Κ. και επικεφαλής του κλιμακίου, Αρχιπύραρχος 
Β.Παπαγεωργίου, με τους διοικητές των Ισραηλινών 
δυνάμεων, οι οποίοι αποφάσισαν να αναπτύξουν τρεις 
ομάδες πεζοπόρων τμημάτων στο δυτικό τμήμα του Όρους 
Καρμέλ. Σύνδεσμος Αξιωματικός (Liaison Officer) με το 
κέντρο επιχειρήσεων ορίστηκε ο Πυραγός Μπαλάφας Αθ. Οι 
τρεις ομάδες επικεντρώθηκαν στον έλεγχο της περιμέτρου 
της πυρκαγιάς. Στις 6 Δεκεμβρίου, το Ελληνικό κλιμάκιο 
αναχώρησε για τη βάση επιχειρήσεων στην περιοχή Nir 
Ezyoη, όπου επιχείρησε σε χαράδρα, νότια του όρους 
Καρμέλ με σκοπό τον έλεγχο και την αποκάθαρση του χώρου 
προς αποφυγή αναζωπυρώσεων. Την 7η Δεκεμβρίου, η 

ελληνική αποστολή βραβεύτηκε, μεταξύ άλλων, από τον 
Πρόεδρο και τον Πρωθυπουργό του Ισραήλ. Εν συνεχεία, το 
κλιμάκιο υποδέχθηκε στην Παλαιά Πόλη των Ιεροσολύμων ο 
Πατριάρχης, Θεόφιλος Γ’, και στις 8 Δεκεμβρίου, η ελληνική 
αποστολή αναχώρησε για την Ελλάδα.

Ο	Πατριάρχης	Ιεροσολύμων,	Θεόφιλος	Γ’,	συνεχάρη	την	Ελληνική	αποστολή	και	απένειμε	το	Παράσημο	του	Τάγματος	των	Ιπποτών	
του	Παναγίου	Τάφου	στο	Πυροσβεστικό	Σώμα	Ελλάδος	και	στην	113	Πτέρυγα	Μάχης-383	Μοίρα	Ειδικών	Επιχειρήσεων	και	
Αεροπυρόσβεσης.

Εκ	μέρους	της	ελληνικής	κυβέρνησης,	ο	υπουργός	Επικρατείας	
κ.	Χάρης	Παμπούκης	βράβευσε	στις	11	Ιανουαρίου	2011	το	
προσωπικό	της	Πολεμικής	Αεροπορίας	και	του	Πυροσβεστικού	
Σώματος	που	συμμετείχε	στις	επιχειρήσεις	δασοπυρόσβεσης	στο	
όρος	Καρμέλ,	σε	εκδήλωση	που	πραγματοποιήθηκε	στο	Γραφείο	
του	Υπουργού,	παρουσία	των	Αργηγών	ΓΕΑ,	Αντιπτέραρχου	(Ι)	
Βασιλείου	Κλόκοζα	και	Π.Σ.,	Αντιστράτηγου	Στυλιανού	Στεφανίδη,	
του	Έλληνα	πρέσβη	στο	Ισραήλ,	κ.	Κυριάκου	Λουκάκη	και	του	
Ισραηλινού	πρέσβη	στην	Ελλάδα,	κ.	Άριε	Μέκελ.	
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Ημέρα	Μνήμης	Πεσόντων	
Πυροσβεστών
Παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστου 
Παπουτσή και σύσσωμης της ηγεσίας του Πυροσβεστικού 
Σώματος πραγματοποιήθηκε στις 12 Νοεμβρίου, 
επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο Πεσόντων Πυροσβεστών, 
στις εγκαταστάσεις του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι, 
στη μνήμη όλων των συναδέλφων πυροσβεστών που 
έχασαν τη ζωή τους στο βωμό του καθήκοντος. Ως «Ημέρα 
Μνήμης Πεσόντων Πυροσβεστών» έχει καθιερωθεί η 12η 
Νοεμβρίου, η ημέρα θανάτου του πρώτου πυροσβεστικού 
υπαλλήλου, του Δόκιμου πυροσβέστη Β΄ τάξεως Κων/νου 
Πούλιου, ο οποίος έχασε τη ζωή του το 1942, κατά την 
προσπάθεια κατάσβεσης πυρκαγιάς, σε διώροφο οίκημα 
στη Θεσσαλονίκη. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόρης 
Τασούλας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας  
κ. Θεόδωρος Μπούφης, o Βουλευτής της Ν.Δ. καθηγητής  
κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο Βουλευτής του ΛΑ.ΟΣ.  
κ. Αθανάσιος Πλεύρης, εκπρόσωποι της Νομαρχιακής και 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχηγοί 
του Σώματος, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και 
Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων του Π.Σ., ενώ παραβρέθηκαν συγγενείς των 
πεσόντων, καθώς και μεγάλος αριθμός συναδέλφων 
μονίμων, συμβασιούχων και εθελοντών. Στεφάνια κατέθεσαν 
ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστος Παπουτσής, 
ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, 
εκπρόσωποι των κομμάτων, των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων του Π.Σ., των συμβασιούχων και εθελοντών 
πυροσβεστών καθώς και συγγενείς των πεσόντων. Ανάλογες 
εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν και στις Πυροσβεστικές 
Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης των οποίων υπάρχουν 
μνημεία πεσόντων πυροσβεστών.

Δωρεά	110	μοτοσικλετών	από	την	
Ένωση	Ελλήνων	Εφοπλιστών
Παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη 
κ. Χρήστου Παπουτσή, πραγματοποιήθηκε, στις 11 
Νοεμβρίου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας στην Κηφισιά, η τελετή παράδοσης των 
110 μοτοσικλετών τύπου KAWASAKI KLX 250 και 
του ατομικού εξοπλισμού των μοτοσικλετιστών 
(κράνη, τζάκετ, γάντια), που δώρισε η Ένωση Ελλήνων 
Εφοπλιστών στο Πυροσβεστικό Σώμα. Η παράδοση της 

δωρεάς έγινε από τον κ. Ιωάννη Λύρα, τέως πρόεδρο της 
Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, ο οποίος εκπροσώπησε 
τον Πρόεδρο κ. Βενιάμη. Ο κ. Παπουτσής ευχαρίστησε 
θερμά την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών για την 
προσφορά της, ενώ ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
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Δωρεά	πυροσβεστικών	οχημάτων	
από	την	Ομοσπονδία	Τελωνειακών	
Υπαλλήλων	Ελλάδος
Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. 
Μανώλη Όθωνα και του Υφυπουργού Οικονομικών κ. 
Δημήτρη Κουσελά πραγματοποιήθηκε, στις 2 Δεκεμβρίου, 
στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, 
η τελετή παράδοσης δύο πυροσβεστικών οχημάτων μάρκας 
NISSAN τύπου KING CAB 4X4, δωρεά της Ομοσπονδίας 
Τελωνειακών Υπαλλήλων Ελλάδος (Ο.Τ.Υ.Ε.). Ο κ. Όθωνας 
ευχαρίστησε θερμά την Ο.Τ.Υ.Ε. για την προσφορά της, 
ενώ ο Πρόεδρος της Ο.Τ.Υ.Ε. κ. Δημήτρης Τριμπόνιας και 
ο πολιτικός προϊστάμενος των τελωνειακών υπαλλήλων 
κ. Κουσελάς υπογράμμισαν ότι με τη χειρονομία τους οι 
τελωνειακοί επιθυμούν να συμβάλλουν στις αγώνες του 
Πυροσβεστικού Σώματος. Από την πλευρά του ο Αρχηγός 
του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ευχαρίστησε 
την Ο.Τ.Υ.Ε. για την προσφορά της και διαβεβαίωσε ότι τα 
σύγχρονα αυτά πυροσβεστικά οχήματα θα ενταχθούν άμεσα 
στον εξοπλισμό Υπηρεσιών που τα έχουν ανάγκη. Στην τελετή 
παρέστησαν επίσης ο Γ.Γ. του Υπουργείου Οικονομικών κ. 
Δημήτριος Γεωργακόπουλος, σύσσωμη η ηγεσία του Π.Σ., και 
μέλη της Ο.Τ.Υ.Ε.

Στυλιανός Στεφανίδης υπογράμμισε ότι ο συμβολικός 
χαρακτήρας της δωρεάς σηματοδοτεί την ανάγκη 
συστράτευσης πολιτών και επαγγελματιών σε μία κοινή 
προσπάθεια για τη διαφύλαξη του δασικού πλούτου της 
χώρας μας. Στην τελετή παρέστησαν ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Μανώλης Όθωνας, ο Γ.Γ. 
Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριος Τασούλας, ο Γ.Γ. Πολιτικής 
Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης, ο Γ. Γ. Ναυτιλίας και 
Ασφάλειας Ναυσιπλοΐας κ. Αθανάσιος Χριστόπουλος, 
ο κ. Γεώργιος Γράτσος, πρόεδρος του Ναυτικού 
Επιμελητηρίου και μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης, ο κ. 

Γεώργιος Κολτσιδόπουλος, Νομικός Σύμβουλος και ο 
κ. Αναστάσιος Παπαγιανόπουλος αναπληρωτής Ταμίας 
της Ένωσης, ενώ από το Π.Σ. παρόντες στην εκδήλωση 
ήταν ο Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος 
Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγεωργίου, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Στυλιανός 
Ιωαννίδης ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου 
Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, 
ο Διευθυντής της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. 
Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, οι Προϊστάμενοι 
Α’ και Β’ Κλάδου του Α.Π.Σ., ο Διοικητής του 199-ΣΕΚΥΠΣ, 
ο Διευθυντής του ΚΕΠ της ΓΓΠΠ, οι Διοικητές των Δ.Π.Υ. 
Πειραιώς, Ανατολικής, Δυτικής Αττικής και 1ης ΕΜΑΚ, 
καθώς και άλλα στελέχη του Π.Σ.
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Κοινή	Άσκηση	Ελληνοτουρκικής	
Μονάδας	Αντιμετώπισης	
Καταστροφών
Υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας πραγματοποιήθηκε στις 14 Δεκεμβρίου 
σε χώρους παλιού εργοστασίου στη Βάρη, παρουσία 
του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, κ. Χρήστου 
Παπουτσή, κοινή άσκηση μεταξύ Ελλάδας – Τουρκίας 
για τον απεγκλωβισμό θυμάτων εξαιτίας σεισμού. Η 
άσκηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης 
του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Τουρκίας, 
για τη σύσταση Μικτής Ελληνοτουρκικής Μονάδας 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (Joint Hellenic Turkish–
Standby Disaster Response Unit/JHET-SDRU). 
Το πρωτόκολλο υπεγράφη το Νοέμβριο του 2001, 
ενώ το Σεπτέμβριο του 2002 υπεγράφη σε επίπεδο 
Ο.Η.Ε. και το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των δύο 
Δημοκρατιών. Το σενάριο της άσκησης διεξήχθη 
σε πραγματικό χρόνο και σε πραγματικές συνθήκες. 
Προέβλεπε από κοινού επέμβαση της ομάδας της ΕΜΑΚ 
και της τουρκικής ομάδας έρευνας και διάσωσης, 
σε συντρίμμια κτιρίου όπου είχαν εγκλωβιστεί 
πολίτες. Μετά τον οπτικό (επιφανειακό) έλεγχο, 
τα δύο διασωστικά σκυλιά, ανέλαβαν το ρόλο του 
εντοπισμού επιζώντων στα χαλάσματα των κτιρίων κι 
αμέσως μετά οι πυροσβέστες με τα ειδικά μηχανήματα 
προχώρησαν στη διάνοιξη εξόδων διάσωσης τριών 
πολιτών που είχαν «καταπλακωθεί» από τα συντρίμμια. 
Το σενάριο ολοκληρώθηκε με τη μεταφορά των 
απεγκλωβισμένων, με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, τα οποία 
βρισκόντουσαν σε ετοιμότητα, στα νοσοκομεία. 
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης, ο 
Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης, η αναπληρώτρια Διευθύντρια 
του ΟΑΣΠ κ. Ευαγγελία Πέλλη, ο εκπρόσωπος του 
ΕΚΑΒ κ. Δημήτρης Πύρρος και, από την τουρκική 
πλευρά, η επικεφαλής της Συντονιστικής Επιτροπής κ. 
Ιρέπ Γκιουρέλ.
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Την	προηγούμενη	της	άσκησης,	στις	13	Δεκεμβρίου	
πραγματοποιήθηκε	στην	Αθήνα,	η	3η	Συνάντηση	της	

Συντονιστικής	Επιτροπής	στο	πλαίσιο	του	πρωτοκόλλου	
για	τη	σύσταση	Μικτής	Ελληνοτουρκικής	Μονάδας	

Αντιμετώπισης	Καταστροφών,	κατά	την	οποία	παρέστη	και	ο	
υφυπουργός	Προστασίας	του	Πολίτη,	κ.	Μανώλης	Όθωνας.	
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Προανάκριση	και	Διερεύνηση	Αιτιών	Δασικών	Πυρκαγιών
Μεταξύ 15-19 Νοεμβρίου διεξήχθη στην Πυροσβεστική 
Ακαδημία εκπαίδευση σχετικά με τη διαδικασία προανάκρισης 
αιτιών δασικών πυρκαγιών. Την εκπαίδευση παρακολούθησαν 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι προερχόμενοι από τη Διεύθυνση 
Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού (Δ.Α.Ε.Ε) καθώς και 

από τις Περιφερειακές Διοικήσεις 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Αττικής, Αν.Αττικής και Πειραιά. Το 
πρόγραμμα της εκπαίδευσης, το 
οποίο εκπόνησαν και υλοποίησαν 
υπάλληλοι της  Δασικής Υπηρεσίας 

των ΗΠΑ, αφορούσε στις μεθόδους και τεχνικές διερεύνησης 
των αιτίων των δασικών πυρκαγιών και στις τεχνικές 
προανάκρισης. Πρακτική άσκηση σχετικά με την κατασκευή και 
τη λειτουργία εμπρηστικών μηχανισμών καθώς και την ανίχνευση αιτιών δασικής πυρκαγιάς, έλαβε χώρα σε υπαίθριο χώρο 
των εγκαταστάσεων του 6ου πυροσβεστικού σταθμού Αθηνών.

O	Διοικητής	της	Πυροσβεστικής	Ακαδημίας	Υποστράτηγος	
Στυλιανός	Ιωαννίδης	συναντήθηκε,	μεταξύ	άλλων,		
με	την	κ.	Lara	Peterson,	υπεύθυνη	συντονισμού	διεθνών	
προγραμμάτων	εκπαίδευσης	της	Δασικής	Υπηρεσίας	των	ΗΠΑ	
και	τον	κ.	Matthew	Varthalamis,	οικονομικό	στέλεχος	της	
Αμερικανικής	Πρεσβείας.

Φαινόμενα	Πυρκαγιάς:	εκπαίδευση	υπαξιωματικών	στην	Κύπρο
Θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση με θέμα “Φαινόμενα Πυρκαγιάς” 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ 08 και 11 Νοεμβρίου στην Κύπρο, με τη συμμετοχή έξι 
υπαξιωματικών από το Π.Σ. Ελλάδος, έξι υπαξιωματικών από το Ισραήλ και έξι 
υπαξιωματικών από την Π.Υ. Κύπρου. Από το Π.Σ. Ελλάδος συμμετείχαν οι παρακάτω 
Αρχιπυροσβέστες: Χαρισιάδης Γρηγόριος, Ζαμπιάκης Χρήστος, Ζέρβας Γεώργιος, 
Γερασιμόπουλος Νικόλαος, Κλειτσίκας Αθανάσιος και Διαμαντόπουλος Παναγιώτης. 
Η θεωρητική εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής 
Σχολής Κύπρου στη Λευκωσία όσον αφορά σε: 1. Επιχειρησιακές διαδικασίες 
Αναπνευστικών Συσκευών – Συντήρηση, 2. Ανάπτυξη πυρκαγιάς σε κλειστούς χώρους 
3. Επικίνδυνα φαινόμενα πυρκαγιάς (Backdraught, Flashover, Fire Gas Ignitions), 
4. Μέθοδοι κατάσβεσης πυρκαγιάς και τεχνικές αυλού, 5. Τακτικός εξαερισμός. Στις 
εγκαταστάσεις της Ε.Μ.Α.Κ. Κύπρου πραγματοποιήθηκαν οι ασκήσεις «Ήφαιστος», 
πάνω στις πυρκαγιές σε κλειστούς χώρους, στην επίδειξη επικίνδυνων φαινομένων 
πυρκαγιάς (Backdraught, Flashover, Fire Gas Ignitions) καθώς και στην επίδειξη 
Τεχνικών Τακτικού Εξαερισμού και «Προμηθέας», με αντικείμενο την πυρόσβεση και την ταυτόχρονη έρευνα και διάσωση.

Τις	εγκαταστάσεις	του	6ου	
Πυροσβεστικού	Σταθμού	
επισκέφτηκαν	από	παιδικό	
σταθμό	των	Αθηνών,	παιδιά	
προσχολικής	ηλικίας	με	
τους	συνοδούς	τους,	στις	26	
Νοεμβρίου.	Το	προσωπικό	του	
σταθμού	παρουσίασε	τη	χρήση	
βασικών	πυροσβεστικών	
εργαλείων	στους	μικρούς	
επισκέπτες.	
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Άσκηση	ευρείας	κλίμακας	στο	Διεθνή	
Αερολιμένα	Αθηνών	“Ελευθέριος	
Βενιζέλος”
 Άσκηση ευρείας κλίμακας για το έτος 2010, 
πραγματοποιήθηκε στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών 
«Ελευθέριος Βενιζέλος», την 11η Νοεμβρίου, με τίτλο: 
«Ατύχημα Αεροσκάφους εντός Αερολιμένα». Σύμφωνα με το 
Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Αεροπορίας, κάθε αερολιμένας 
υποχρεούται να πραγματοποιεί άσκηση ευρείας κλίμακας με 
την εμπλοκή όλων των επί μέρους φορέων κάθε δύο χρόνια. 
Οι ασκήσεις αυτές που πραγματοποιεί ο Διεθνής Αερολιμένας 
Αθηνών, έχουν σαν στόχο: 
•  Την δοκιμή των επικοινωνιών και τη δομή εντολών 

όπως ακριβώς περιγράφονται στο Σχέδιο Αντιμετώπισης 
Καταστάσεων Ανάγκης Αερολιμένα (ΣΑΚΑΑ). 

•  Την ενεργοποίηση πρωτοκόλλων ειδοποίησης των 
εμπλεκομένων υπηρεσιών, την εφαρμογή διαδικασιών 
πυροπροστασίας, έρευνας & διάσωσης, την ανάπτυξη 
Κινητού Κέντρου Επιχειρήσεων στο σημείο του συμβάντος 

για το συντονισμό των εμπλεκομένων Υπηρεσιών, τον 
συντονισμό μεταξύ των Κέντρων που οργανώνονται από 
τον Αερολιμένα με τα άλλα Κέντρα που θα συσταθούν από 
τον Αερομεταφορέα και ενδεχομένως από τις Κρατικές 
Αρχές, την ανάπτυξη μηχανισμού triage και εφαρμογή 

διαδικασίας επιλογής και κατάταξης των θυμάτων σε 
κατηγορίες για την κατάλληλη αντιμετώπισή τους ανάλογα 
με την σοβαρότητα της κατάστασής τους. 

•  Την εφαρμογή διαδικασιών αντιμετώπισης καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης του Κέντρου Επιχειρήσεων Αερολιμένα, 
του Κέντρου Διαχείρισης Κρίσεων, της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Αερολιμένα, της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης 
Αερολιμένα Αθήνας, της Υπηρεσίας Επείγουσας Ιατρικής 
Βοήθειας, καθώς και των υπολοίπων Κέντρων Έκτακτης 
Ανάγκης που θα ενεργοποιηθούν και θα λειτουργήσουν και 
τέλος 

•  Την εφαρμογή διαδικασίας διευθέτησης της κυκλοφορίας, 
αποκλεισμού της περιοχής και μηχανισμού ελέγχου 
πρόσβασης, και την εφαρμογή διαδικασίας εκτίμησης 
επιπτώσεων και αποκατάστασης της περιοχής, καθώς και 
των αεροπορικών ή άλλων λειτουργιών που επηρεάστηκαν 
από την κατάσταση έκτακτης ανάγκης.
Την άσκηση παρακολούθησαν εκ μέρους του Π.Σ., ο 

Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο 
Διοικητής Π.Υ. Αθηνών Αρχιπύραρχος Περικλής Κούτρης, 
ο Διοικητής της Π.Υ του Δ.Α.Α Πύραρχος Δημήτριος 
Γιαννακόπουλος, ο Διοικητής της Π.Υ Κρωπίας Αντιπύραρχος 
Τζοΐτης Αθανάσιος καθώς και αντιπροσωπεία Αξιωματικών 
του Α.Π.Σ.

Γιορτή	για	τα	παιδιά	
των	πυροσβεστικών	
υπαλλήλων	οργάνωσε	
στις	29	Δεκεμβρίου	
και	η	Π.Υ.		Ρεθύμνου	
στις	εγκαταστάσεις	της,	
σε	συνεργασία	με	την	
Ένωση	Υπαλλήλων	
Πυροσβεστικού	
Σώματος	Κρήτης.	

Το	απόγευμα	της	20ης	
Δεκεμβρίου,	πάνω	από	400	παιδιά	
συναδέλφων	με	τους	συνοδούς	
τους	παρακολούθησαν	την	
παιδική	παράσταση	του	Ευγένιου	
Τριβιζά:	«Για	μια	Φούχτα	
Μπάμιες»,	στο	Θέατρο	«Πειραιώς	
131».	Μια	οικολογική	σάτιρα,	με	
ανατροπή	του	παραμυθιού	της	
κοκκινοσκουφίτσας,	όπου	τελικά	
το	θύμα	γίνεται	θύτης.
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